

СТАЛИНСКИЙ ДУМЬ

ОГРАН
Тайгинского
Горкома
ВКП(б)
и горсовета
депутатов
трудящихся,
Новосибирской
области

№ 81 (1162) | 22 сентября 1940 г., Воскресенье | Цена 8 коп.

„ВСЕМЕРНО РАЗВИВАТЬ МЕСТНУЮ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ И ПРОМКООПЕРАЦИЮ, ЯВЛЯЮЩИЕСЯ КРУПНЫМ ИСТОЧНИКОМ УДОВЛЕТВОРЕНИЯ РАСТУЩИХ ПОТРЕБНОСТЕЙ ТРУДЯЩИХСЯ“

(Из резолюции XVIII съезда ВКП(б).)

ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА

Местная промышленность города располагает богатейшими возможностями снабжения населения разнообразными товарами и пищевыми продуктами. Наш город особенно богат сырьевыми ресурсами. Под боком лес, масса полезных ископаемых: охра, белая глина, уголь, наконец, пруды и реки, которые могут быть использованы для разведения рыбы и водоплавающей птицы, прекрасная база для развития огородничества, молочно-товарных ферм, откормочных пунктов.

Однако, все эти богатства не используются. Руководители, призванные заниматься развитием местной промышленности, проявляют должной предпринимчивости и энергии, чтобы привести в движение местные ресурсы, расширять различного вида производства, увеличивать выпуск товаров ширпотреба. Годовой план по местной промышленности на сегодняшний день выполнен на 70 процентов, а уже прошло больше 8 месяцев. Отдельные предприятия, например, артель им. Щорса, «Строитель коммунизма», гончарное производство и столярная мастерская промкомбината сорвали выполнение своих планов. По гончарному производству промкомбинат выполнил план только на 11 процентов, по столярному — на 19. Артель им. Щорса выполнила задание на 16 проц., «Строитель коммунизма» — на 26 проц.

Какие причины могут найти руководители этих предприятий, чтобы оправдать свою бездеятельность? Никаких! Может быть лишь только одно, что они равнодушно, невнимательно относятся к выполнению государственного задания, потеряли всякое чувство ответственности за порученное дело. Вот, например, управляющий горпромкомбината тов. Кочеликов все лето твердит одно и тоже, что не хватает квалифицированной рабочей силы, сам между тем, кроме пустых разговоров больше ничего не сделал по этому вопросу. Промкомбинат в целом выполнил свой план на 67 процентов.

При всех условиях, ни одно предприятие местной промышленности не расширяется, не механизируется. Не может быть терпима дальше такая работа. Руководители артелей и промкомбината должны себе запомнить, что никаких скидок им не будет.

Важнейшая задача стоит сейчас перед партийными, советскими и хозяйственными организациями — резко поднять работу местной промышленности, по-большевистски взяться за развитие различных видов производств, за использование местных богатств, удовлетворение запросов трудящихся в товарах ширпотреба, в местном топливе, в пищевых продуктах.

Выше знамя предоктябрьского соревнования!

За 200 процентов

Включившись в социалистическое соревнование я в августе выполнила производственное задание на 142 процента. Чтобы достойно встретить XXIII годовщину Октября я беру обязательство выполнить производственное задание на 200 процентов.

Призываю всех работниц швейной фабрики развернуть социалистическое соревнование имени XXIII годовщины Октябрьской революции, поднять производительность труда во всех агрегатах, ликвидировать долг страны.

А. Большанина — работница швейной фабрики.

Обязательство выполняют

В предоктябрьском социалистическом соревновании стахановцы — составители поездов станции Тайга брали обязательство быстро и четко формировать поезда. Эти обязательства выполняются.

Составитель т. Сирман формирует поезда за 25-30 минут, вместо 45 минут по норме. Хорошие показатели имеет т. Пантилев, свое задание он выполняет на 150 процентов.

С. Улихин. маневровый диспетчер станции Тайга.

Приближается знаменательная дата — XXIII Годовщина Октябрьской социалистической революции. Передовые бригады, стахановцы нашего города, включившись в предоктябрьское соревнование, дают высокую производительность труда на производстве.

Товарищи рабочие и работницы, служащие, инженерно-технические работники! Смелее подхватывайте инициативу передовиков стахановского движения! Развертьте социалистическое соревнование на всех участках социалистического строительства добивайтесь высокой производительности труда на производстве!

Навстречу празднику

Лесорубы и возчики лесопункта 17 километр решили ознаменовать 23 годовщину Октября стахановскими делами. Грузчик Абдраеков выполняет задание на 238 процентов. Звено лесоруба т. Петухова выполняет дневную норму на 175 %.

Лесорубы товарищи Иванов, Петухов, Большанин и другие, не плохо работающие сейчас, обязались перевыполнить норму на заготовке в полтора раза и давать хорошее качество работы.

Такие же обязательства взяли на себя рабочие, работающие на подвозке леса.

Радостный всенародный праздник — 23 годовщину Октябрьской социалистической революции рабочие участка будут встречать новыми производственными победами.

П. Колмогоров

А. Лобач.

ДЕНЬ НАШЕГО ГОРОДА

В помощь изучающим историю ВКП(б)

В библиотеке парткабинета горкома ВКП(б) имеется 4389 книг политической и художественной литературы. Кроме этого имеется большое количество наглядных пособий по истории ВКП(б), истории народов СССР, альбомы-выставки классиков художественной литературы Горького, Герцена, Лермонтова, Добролюбова и других. Хорошо оборудован читальный и лекционный зал.

В. Лопарева.

В инспекции госстраха

За 5 месяцев Тайгинской городской инспекции госстраха выплачено застрахованным по коллективному страхованию жизни по случаям смерти и инвалидности 48 тысяч рублей.

Слет финактива

Горфинотдел наметил, в начале октября, провести слет финактива. Сейчас проводится стахановский декадник по мобилизации средств. На слете будут подводиться итоги декадника.



Призывник тов. Ракитский имеет снайперский значок, сдал нормы на «ВС» и ПВХО II ступени, на ГТО по новому комплексу и ГСО, инструктор по ПВХО, за стахановскую работу на производстве награжден значком „Почетному железнодорожнику“.

Организуют подсобное хозяйство

В ответ на обращение глуховцев руководители депо организуют свое подсобное хозяйство. В ближайшее время начнется строительство свинарника на 20 голов.

Первые итоги

Первые итоги предоктябрьского социалистического соревнования среди поездных мастеров вагонного участка дают хорошие результаты.

Поездные мастера т. Беляевец, Шкуров и Каркин воят поезда без единого брака и без сплошной заливки буск, экономят смазочный материал.

Навстречу Октябрю, в помощь поездным мастерам, в ближайшие дни открывается стахановская школа передачи опыта работы лучших мастеров по вождению поездов.

А. Сивцов — начальник поездных мастеров вагонного участка.

Передовые пекари

Широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование среди рабочих и работниц хлебозавода. Лучшие стахановцы дают высокую производительность труда. Пекарь т. Лихачев и Собачкин выполняют производственное задание на 130-140 процентов, качество продукции хорошее. Бригада пекарей, которой руководит товарищ Иванова, выполняет производственное задание на 120 процентов, браков в работе не имеет.

А. Лобач.

Отдых трудящихся нашего города

В нынешнем году борчих и служащих леспромхоза ездили на курорты и в санатории. 19 человек было послано в дома отдыха. Кроме того 4 человека ездили в туристские экскурсии. На курортах побывали лучшие стахановцы — шоферы, участники боев с белофиннами т. Маланин и Лупов.

14 детей рабочих отдыхали нынче в лагерях и 2 человека в санатории.

А. Бердиник

Пособие матерям

Огромную помощь оказывает государство многодетным матерям.

За 1940 год Тайгинский горфо выплатил пособия 58 матерям 102 тысячи рублей.

Кузьмина П. С. в 1940 году получила пособия 6 тысяч рублей, Иванова А. — 6 тысяч руб., Нехорошева Ф. Л. и Хайдрикова С. получили по 4 тысячи рублей.

НАШ ПРИЗЫВ

Приближается XXIII годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. У нашего народа установилась традиция — отмечать важнейшие вехи политической жизни Советского Союза, замечательные даты, на победоносном пути к коммунизму, подвигами во славу отечества. Весь многомиллионный советский народ величайшую дату Октября будет отмечать новыми победами на всех фронтах социалистического строительства.

Наша комплексная бригада является в паровозном депо передовой, краснознаменной. Производственное задание мы систематически перевыполняем. В бригаде 90 процентов стахановцев и остальные ударники.

Лучшие стахановцы показывают образцы социалистического труда. Слесарь-арматурщик тов. Коковин производственное задание выполняет на 250-270 процентов. По две нормы за смену дают слесари т. Хряпочкин и Меркулов. Но успокаиваться на достигнутом нельзя. Мы собрались и обсудили как лучше организовать работу, чтобы наши показатели были еще выше. Бригада наша решила включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование и ознаменовать XXIII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции высокой производительностью труда, отличным качеством работы.

Мы поставили перед собой задачу добиться производительности труда в среднем по бригаде не ниже 200 процентов, сократить до минимума простой паровозов на ремонте, выпускать паровозы с высоким качеством ремонта, чтобы они работали как исправный часовой механизм.

Мы обращаемся с призывом к железнодорожникам Тайгинского узла, рабочим, служащим и интеллигенции города последовать нашему примеру, развернуть на производстве, в учреждениях предоктябрьское соревнование за достойную встречу великого праздника.

Мы зовем вас, товарищи, рационально использовать каждую минуту рабочего дня, достигнуть производительности труда, достойной социалистического строя.

Шире развернем предоктябрьское социалистическое соревнование в предприятиях и учреждениях!

По поручению бригады подписали:

Л. Юдин — бригадир комплексной бригады промывки, слесарь — стахановцы: **И. Коковин, В. Хряпочкин, С. Плещков, Д. Шведов, И. Мелешкин.**

Сильные налеты на Лондон. Итальянское наступление на Египет Япония и французский Индо-Китай

Воздушные налеты на Англию не прекращаются. По прежнему главным об'ектом атак германских самолетов является Лондон. Бомбы различных калибров сбрасываются на центр города и его промышленные окраины. По германским сообщениям в Лондоне уничтожены целые жилые кварталы.

Американские наблюдатели уверяют, что воздушный налет германской авиации на Лондон ночью 18 сентября был сильнее, чем все предыдущие. Он продолжался 9 часов 34 минуты. Сильно повреждены жилые дома, магазины, гостиницы. Во многих частях города возникли пожары.

Иностранная печать уверяет, что угроза германского вторжения в Англию обострилась чрезвычайно. Шведская газета «Даген Нюхетер» пишет, что почти ежедневно под прикрытием темноты и тумана германские суда всех видов и размеров продвигаются вдоль французского побережья. На побережье сосредоточено большое количество германских войск и много судов.

Британская авиация оказывает противодействие германским приготовлениям. Английские самолеты почти беспрерывно совершают налеты на порты Ла-Манша и бомбардируют скопления германских судов. По английскому сообщению, особенно широкий размах принял действия английской авиации в ночь на 18 сентября. Крупное соединение бомбардировщиков подвергли усиленной бомбардировке порты, суда, позиции береговой артиллерии на французском и голландском побережье.

Как уже сообщалось, итальянская армия предприняла наступление в Африке на Египет. В последних итальянских сводках говорится, что итальянские войска заняли Соллум, Сиди-Баррани (египетские порты) в настоящее время итальянцы продвигаются вдоль побережья. Германская газета «Националь Цейтунг» пишет, что нельзя ожидать быстрого продвижения итальянской армии в Египте. Снабжение армии будет затруднено, поскольку войска про-двигаются в пустыне.

По сообщениям китайской печати, французские власти приняли японские требования на высадку войск во французском Индо-Китае. Продолжаются переговоры по численности войск и даты высадки. Китайское правительство, готовясь к возможному японскому вторжению через территорию французской колонии, принимает предупредительные меры. Решено полностью разрушить железную дорогу из французского Индо-Китая в провинцию Юньнань.

По сообщению японского агентства Домей Чусин, 17 сентября начались переговоры между Японией и Голландской Индией. Целью переговоров является «разрешение ряда экономических вопросов».

(ТАСС).

В ГОРКОМЕ ВКП(б)

Бюро горкома ВКП(б), заслушав коммунистов Васюкова и Батанова об их авангардной роли в производстве, отметило что машинист паровозного депо Васюков и бригадир-плотник вагонного депо Батанов не являются активными проводниками в жизнь решений июльского пленума ЦК ВКП(б), не ведут большевистской борьбы за выполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня.

На паровозе, где работает машинист т. Васюков, имеются нарушения указа и браки в работе. За первую декаду сентября пробег паровоза составил только 33,2 километра вместо нормы 37,2 километра, допустили перерасход топлива 1377 килограммов.

В бригаде Батанова исключительно слабая дисциплина, рабочий день не уплотнен, зачастую рабочие делают просто из-за необеспеченности материалами и работой.

Васюков и Батанов за по-

следнее время не стали работать над повышением своего политического образования, не изучают историю ВКП(б), газеты читают от случая к случаю, парткабинет совершенно не посещают. Массово разъясняльной работы в бригадах не проводят, хуже того коммунист Васюков плетется в хвосте отсталых настроений.

Бюро горкома ВКП(б) потребовало от коммунистов Васюкова и Батанова в ближайшие дни добиться улучшения в работе своих бригад по выполнению Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года и в первую очередь показать личным примером высокие образцы труда на производстве.

Бюро потребовало от Васюкова и Батанова серьезной работы над собой по повышению своего образования, обязало партбюро вагонного и паровозного депо оказать необходимую помощь в учебе и работе т. Батанову и Васюкову.

Городская конференция ВЛКСМ

Неорганизованно начала свою работу первая городская конференция ВЛКСМ. Начало конференции было намечено в 7 часов, а начали только в 7 ч. 50 м. 24 делегата на конференцию не явились по неизвестным причинам.

После отчетного доклада развернулись оживленные прения. В первый день в прениях выступило 7 человек. Критикуя недостатки в работе городского комитета, делегаты говорили о том, как в низовых комсомольских организациях выполняются решения X и XI пленумов ЦК ВЛКСМ.

— Плохая работа постоянно действующих комиссий заключается в том, что горком плохо привлекал актив к работе — заявила тов. Ильинова (член военно-физкультурной комиссии). Мы мало бывали в первичных комсомольских организациях.

В своих выступлениях делегаты вскрывали недостатки в работе горкома по руководству первичными организациями, по оказанию помощи комсомольцам в овладении большевизмом.

Вчера прения по докладу продолжались.

Улучшить работу артели

Артель «Новый мир» работает плохо. Годовая программа выполнена всего на 41,9 процента. Все это можно обяснить лишь тем, что в артели до сих пор не наведен большевистский порядок, отсутствует трудовая дисциплина, существует бесхозяйственность, бесконтрольность, не организован как следует труд.

Рабочие артели Короленко, Дубра, Нейкиша, Мелков, Соловьев держат лошадей дома, под маркой артели работают частично. Руководители артели (председатель т. Розанов) считают это вполне нормальным явлением.

Грубо нарушаются Указ Президиума Верховного Совета

СССР от 26 июня. Контрольная доска явки и ухода с работы есть, но чем занимаются рабочие в часы работы этого

никто не скажет, существует ли полнейшая бесконтрольность. Отдых себе рабочие устраивают кому когда вздумается, уходят с работы в рабочее время. Было 2 прогула, дела на прогульщиков были направлены в суд через 2 недели.

В результате плохой дисциплины, бесхозяйственности, отсутствия надлежащего ухода, лошади крайне в плохом состоянии, упитанность лошадей низкая, побиты спины. С 1 января пало 10 лошадей. Только за 19 дней сентября пало 3 лошади. Вполне ясно какая

Проверяем исполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года

Денежки плачут

Сокращение управлений расходов это не только финансовая, но и большая хозяйствственно-политическая задача. Учреждения с раздутыми штатами наносят вред делу. Хозяйственники, расточительно тратящие государственные средства делают противодействие.

Не чувствуют ответственности за государственные средства руководители Тайгинского транспорта (начальник Тарасенко и главный бухгалтер Степанов). При проверке расходования средств в транспорте вскрыто, что только за один квартал по управлению Тайгинского транспорта на 3449 рублей, против сметы. Штаты котировались раздуты. Сверхштатного расписания содержится счетовод с окладом 225 рублей, бухгалтер и кассир, получающие по 350 рублей. Выплачивается, по тайной ведомости, старшему бухгалтеру Чернышеву сверх сметы 100 рублей и картотечнику 65 рублей.

Заместитель главного бухгалтера Бирюков получил за этот год за неиспользованный отпуск 492 рубля.

Так бесконтрольно расходуются в транспорте трудовые руки.

Нечего и говорить, что это преступное дело, однако главный бухгалтер Степанов ищет разные причины, чтобы удержать лишний штат. Около трех часов он сидел в горфинотделе умолял инспектора, чтобы сделали изменение в

акте, записали, что сверхштатные единицы якобы разрешены.

В отношении завышенных ставок Степанов дает такие доводы, что бухгалтер Чернышев не может работать на ставке 400 рублей, ему не хватает. Нужно создавать условия и т. д.

Согласно доводов Степанова, очевидно, придется Чернышеву еще доплачивать 100 рублей, так как он в сентябре получил 9 месяцев исправительно — трудовых работ за хулиганство с вычетом из зарплаты 25 процентов.

Акт обследования транспорта с предложениями сократить лишние единицы, прекратить выплату незаконно завышенных ставок был составлен 10 дней тому назад, но до сих пор ничего не сделано, приказ в финотдел не представлен. Руководители не делают даже попыток, чтобы прекратить растраниживание средств.

Правдиво сказал Лебедев-Кумач в своей речи на 3 Сессии Верховного Совета СССР:

Пускай моя мысль не удивляет вас. Задача выполнения народного бюджета

Связана с задачей воспитания масс.

Как крепко связаны эти задачи. Знает по опыту любой финансист. Если народные денежки плачут, значит на руку кто-то не чист.

З. Дмитриев

Инспектор бюджета

Создадим свое подсобное хозяйство

Инициативу работников Глуховского хлопчато-бумажного комбината рабочие, работницы и служащие Мазаловского механизированного лесного пункта горячо одобряют и поддерживают.

Большое дело при фабрике, заводе и предприятии иметь хорошие огороды, молочно-товарные фермы, откормочные пункты. Все это дает возможность улучшить и удешевить обеды в наших столовых.

Рабочие Тайгинского леспромхоза продуктами обеспечиваются недостаточно. Кузбасский леспромхоз не имеет своего подсобного овощно-молочного хозяйства, продукты для столовых в большинстве привозятся из других районов.

Обзавестись огородами, создать молочно-товарную ферму и откормочные пункты, улучшить качество общественного питания мы имеем все возможности.

Инициативу глуховцев надо перенять и взяться за создание своего подсобного овощно-молочного хозяйства, не откладывая это важное дело на долгие сроки.

И. Тандерев — председатель месткома Голдобинского подотдела, **Ф. Ковалев А. Бахтеев** — стахановцы — лесорубы, **В. Записных** — тракторист.

Из зала суда

Учащиеся десятого класса школы № 2 Тризна и Хадюн совместно с рабочими паровозного депо Крапивина и Петровым систематически занимались пьянством, хулиганством, ученическими драками, но оставались безнаказанными.

4 августа они избили ученика девятого класса Думчева, а через короткое время ночью в пожарном переулке нанесли ножем рану Елисееву.

Народный суд приговорил хулиганов Тризу, Хадюна, Крапивина, Петрова к двум годам лишения свободы каждого.

Преступники взяты под стражу.

Отв. редактор С. Лобанов.